

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 219 (3371)

Среда, 15 ноября 1944 г.

Цена 20 коп.

„В великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы“.

(Из приказа товарища Сталина от 7 ноября 1944 года).

## Выполним клятву, данную товарищу Сталину

# Слаженной работой тыла умножать силы Красной Армии

### НАШ ПАРОВОЗ

Четвертый месяц я работаю машинистом маневрового паровоза. За это время моя бригада имеет только отличные отметки за выполнение заданий дежурного по станции.

Быстро, без задержек сортировать составы, не допускать ни минуты простоя при сборке порожняка—вот задача бригады маневрового паровоза. И мы с этой задачей справляемся по-стахановски. Если на составление состава дается 30 минут, то мы укладываемся в 25—18 минут. Вместе с составителем тов. Матвеевым мы организовали четкую и слаженную работу.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, все паровозники дали обязательство сэкономить 10 проц. топлива. А наша бригада сэкономила за 4 месяца 31 проц. Мы не допускаем потерь, потому что сжигаем также и изгарь.

Наш паровоз работает от промывки до промывки без захода в депо. Весь текущий ремонт производим сами. Особенно тщательно мы подготовили свой паровоз к зиме. Члены бригады—помощник машиниста тов. Распелуев, старший машинист тов. Горелов, третий машинист тов. Богданов и я все работы произвели своими силами. Сделали новый пол, поставили батареи, утеплили все трубы, сделали арматуру, очистили дышла. Для того, чтобы толка не охлаждалась во время морозов мы обмазали ее глиной и асбестом.

На-днях комиссия из правления дороги принимала наш паровоз и признала его в отличном состоянии. Наш паровоз первым в депо получил паспорт готовности к зиме.

**Павел Квашнев**—машинист паровоза депо ст. Кольчугино.



Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годовых государственных планов заносят на Доску почета следующие коллективы шахт и предприятий города:

#### По шахте имени Ем. Ярославского

1. Коллектив участка № 1 (начальник тов. Лыткин, секретарь парторганизации участка тов. Зарочинцев, профгруппорг тов. Перязев), закончивший годовой план 26 сентября и выдавший 9 000 тонн сверхпланового угля.

#### По шахте „7 Ноября“

2. Коллектив участка № 3 (начальник тов. Кацубов, партгруппорг тов. Хромькин, профгруппорг тов. Кузнецов), закончивший годовой план 29 сентября и выдавший 20 127 тонн сверхпланового угля.

#### По шахте „А“

3. Коллектив участка № 8 (начальник тов. Тараканов, партгруппорг тов. Волков, профгруппорг тов. Руднев), закончивший годовой план 20 октября и выдавший 3 770 тонн сверхпланового угля.

#### По шахте имени С. М. Кирова

4. Коллектив участка № 15 (начальник тов. Чекарев, партгруппорг тов. Сыроев, профгруппорг тов. Савченко), закончивший годовой план 26 октября и выдавший 14 109 тонн сверхпланового угля.

#### По шахте „Полысаевская“

5. Коллектив участка № 1 (начальник тов. Осадчий, секретарь первичной парторганизации тов. Рыжов), закончивший годовой план 10 ноября и выдавший свыше 1 500 тонн сверхпланового угля.

#### По шахте „Полысаевская“

6. Коллектив участка № 3 подготовительных работ (начальник участка тов. Лыгин, партгруппорг тов. Мосин, профгруппорг тов. Захаров), закончивший годовой план подготовительных работ 1 ноября.

### Паспорта готовности к зиме вручены

Депо станции Кольчугино (начальник депо т. Гончаров) хорошо подготовило паровозный парк к зиме. Борясь за выполнение приказа Народного комиссариата путей сообщения и обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, депо успешно подготовило свои паровозы к четкой и бесперебойной работе в зимних условиях.

Паровозы старших машинистов т.т. Степанова, машиниста комсомольско-молодежного паровоза тов. Саяпина,

старших машинистов т.т. Горемыко и Болдырева работают бесперебойно. На-днях начальник паровозного депо тов. Гончаров вручил этим машинистам паспорта готовности к зиме.

На торжественном собрании, посвященном 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, секретарь узлового парткома тов. Дворниченко вручил тов. Гончарову паспорт готовности к зиме всего депо станции Кольчугино.

### Новое обязательство

Товарищ Сталин своей речью зовет нас, горняков, на новые трудовые подвиги в тылу. С самого начала великой Отечественной войны я работаю один на установке привода, работаю за двоих и за троих.

Я соревнуюсь с лучшим установщиком шахты „А“ тов. Тороповым, который также работает один на установке привода. Мы обязались давать ежемесячно не меньше 150 проц. нормы. Но дело победы требует большего напряжения в труде. Беру на себя новое обязательство до конца года выполнить норму не меньше как на 200 проц.

Вызываю последовать моему примеру также и тов. Торопова.

**И. Перцев**—установщик 8-го участка шахты им. С. М. Кирова.

### Отклики за рубежом на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

НЬЮ ЙОРК, 8 ноября (ТАСС). Американская печать продолжает оживленно комментировать доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета по случаю 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Газета „Нью-Йорк Геральд Трибюн“ в передовой статье, озаглавленной „Вклад России“, заявляет, что доклад Сталина является „новым крупным и исключительно важным вкладом, укрепляющим растущее здание мирного и разумного общемирового порядка“.

„Через 27 лет после того, как большевики взяли в свои руки власть, в развалившейся царской России,—говорится в статье,—возникло великое государство, которое в состоянии говорить и действовать на мировой арене не только с твердой уверенностью, но и с созна-

нием своей ответственности, как великой державы. Советский Союз безоговорочно посвящает себя делу обеспечения всеобщего мира и сотрудничества“.

Газета „Чикаго Сан“ горячо приветствует доклад товарища Сталина, называя его „эффективным призывом к коллективной безопасности“.

По сообщению вашингтонского корреспондента газеты „Нью-Йорк Таймс“, в военных кругах Вашингтона с восторгом восприняли заключительную часть доклада Сталина, в которой он заявляет, что Красная Армия совместно с западными союзниками стоит сейчас перед последней задачей—добить фашистского зверя в его собственном логове. В дипломатических кругах,—пишет далее корреспондент,—с одобрением комментируют доклад Сталина, особенно его замечания относительно конференции в Думбартон-Оксе.

Газета „Вашингтон пост“ пишет, что доклад Сталина „вселяет бодрость... Сталин ясно заявил, что он считает сохранение единства, достигнутого в Тегеране, крайне необходимым для послевоенного периода“.

Радиокомментатор Стил заявляет, что доклад Сталина, быть может, самое важное из всех его выступлений. Как он страстно призывал к созданию особой вооруженной организации Объединенных наций для сохранения мира! Сталин совершенно точно указал, какую всемирную организацию нужно создать.

„Вообще говоря,—заявляет Стил,—его речь—широкая декларация русской политики по поводу основы, на которой Советский Союз хочет сотрудничать с другими странами. Русские на вершине своей военной мощи предлагают союзникам руку дружбы. Это—весьма счастливое предзнаменование для всеобщего мира“.

### ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ШАХТ ЗА 12 НОЯБРЯ

Шахта им. Кирова—„Журинка“

В соревновании этих шахт заняли первенство журинцы, выполнившие суточный план на 9,7 проц. больше, чем шахта им. С. М. Кирова.

Им. Ярославского — шахта „А“

За эти сутки победила шахта им. Ем. Ярославского. Суточный план ярославцы перевыполнили, а коллектив шахты „А“ недодал до суточного плана 273 тонны угля.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

230 тонн сверхпланового угля выдали за эти сутки горняки шахты „Комсомолец“. Шахта „Пионерка“ значительно отстала и выполнила суточный план только на 87,2 проц.

„7 Ноября“ — „Полысаевская“

В соревновании этих двух шахт первое место за 12 ноября заняла шахта „7 Ноября“. Ее показатели выше, чем у полысаевцев на 1,5 проц.

Шире соревнование за выполнение клятвы, данной в новогоднем рапорте товарищу Сталину!

### Слову своему хозяева

Бригадиром шубного цеха я работаю 8 месяцев. Со своим коллективом я поставила задачу—быть всегда впереди. Не для красного словца мы это сказали, а для дела, для помощи нашей Родине и фронту. Слову своему мы хозяева. Не было месяца, чтобы наш цех не выполнил плана.

В новогоднем рапорте товарищу Сталину мы обязались годовой план закончить на 2 месяца раньше срока. И с этой задачей справились. Еще 5 сентября мы закончили годовую программу и сверх годового плана выработали продукции на 37527 рублей.

Что же помогло нашему цеху работать по-стахановски? Трудовая дисциплина, уплотнение рабочего дня, перевыполнение норм выработки каждым мастером.

Передовые стахановцы т.т. Ечкова и Кырманова не только работают по-стахановски, выработывая по 2—3 нормы, но и передают свои знания молодым рабочим. Тов. Ечкова в этом году обучила трех работниц—т.т. Симкину, Завьялову и Кырманову. Сейчас они работают самостоятельно и дают по 2—3 нормы.

**И. Поречин**—бригадир шубного цеха артели „Кожмех“.

### Выполняя клятву...

Доклад товарища Сталина вызвал большой патристический подъем среди горняков шахты „Новая“ (начальник шахты тов. Квач).

Вождь народов высоко оценил труд советских людей в тяжелые годы войны и в ответ на это шахтеры еще повысили свое трудовое напряжение. Начиная с 7 ноября, шахта „Новая“ работает с нарастающим подъемом—110-113-114 процентов—вот ее суточные показатели в праздничные дни. В среднем за 12 дней ноября шахта выполнила план на 109 проц.

Не жалея сил трудятся забойщики т.т. Шапошников и Лохмин. Первый систематически выполняет по полторы нормы и больше, второй от 120 до 130 проц. нормы. Так работать они поклялись великому Вождю, так они выполняют свою клятву.

**Деревягина**—секретарь парторганизации шахты „Новая“.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Новое пополнение

За десять месяцев 1944 года наша городская парторганизация приняла в свои ряды в два раза больше, чем было принято за это же время в прошлом году.

В ряды ВКП(б) в этом году приняты такие стахановцы военного времени, как бригадир навалотбойщиков шахты «Полысаевская» тов. Грязнов, лучший токарь механического цеха шахты им. Ярославского тов. Хардукаш, десятник вентиляции этой же шахты тов. Гилева, мастер ремесленного училища тов. Васильев, инженер одного из предприятий тов. Лернер и другие.

Рост партийных рядов сейчас, в дни великой Отечественной войны особенно знаменателен. Он свидетельствует о возросшей сплоченности советского народа вокруг партии Ленина-Сталина, о все более возрастающей народной любви к партии, об укреплении связи партии с массами.

Ниже мы помещаем письма товарищей, вступивших в члены и кандидаты ВКП(б). В жизни каждого из них — это большое, радостное событие и стремление их одно — оправдать звание коммуниста.

Звание коммуниста оправдаю

В жизни молодого коммуниста переход из кандидата партии в члены ВКП(б) является важным событием. Повышать свою деловую квалификацию, систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня — вот задача, которую я поставил перед собой, когда год назад вступил в кандидаты партии.

Работая инженером производственной лаборатории одного из предприятий города.

За все время ни разу не было случая, чтобы работы, сделанные мною, получили плохую оценку.

Прежде чем оформить свое вступление в члены партии, я подготовил себя в идейно-политическом отношении. Изучил Устав, изучаю программу ВКП(б) и Историю партии.

Недавно у нас прошла теоретическая конференция по 7-ой главе Краткого курса. На конференции я выступил с докладом «Позиция Ка-

менева, Зиновьева и Шляпникова в первые дни советской власти». Тщательно готовился к докладу, читал сочинения Ленина, трехтомник «Ленин — Сталин», «Краткий курс истории ВКП(б)».

Я изучаю также работу Ленина «Государство и революция». Веду общественную работу. Занимаюсь с рабочими по техминимуму. Недавно 12 моих учеников сдали техминимум на «хорошо» и «отлично». Кроме того, как член завкома, я руковожу производственным сектором, организовываю соревнования на предприятии. Наше предприятие ежемесячно выполняет государственный план, и в этом немалую роль играет хорошо организованное соревнование между цехами и бригадами.

На днях бюро горкома партии приняло меня в члены ВКП(б). Звание коммуниста оправдаю.

Инженер Н. Лернер.

Буду работать еще лучше

На днях меня приняли кандидатом в члены ВКП(б). Какая это радость!

Мне 20 лет. Не так давно я вернулся с фронта Отечественной войны. Участвуя в боях с немецкими захватчиками, я взял на мушку своей снайперской винтовки не одного фрица. Моим единственным желанием было уничтожить как можно больше фашистов, отомстить им за нашу нарушенную мирную жизнь, за омраченную нашу молодость.

Работая мастером производственного обучения ремесленного училища, я воспитываю молодых рабочих в духе непримиримой ненависти к врагу и беззаветной преданно-

сти Родине. 28-я группа, которой я теперь руковожу, была одной из плохой в училище. Отсутствовала дисциплина, была очень низка успеваемость. Много труда я положил на то, чтобы выправить работу группы. Работал не зря. Я обучил 21 электрослесаря, которые сейчас работают самостоятельно на заводе «Красный Октябрь».

Вступив кандидатом в члены партии, буду неустанно работать над повышением своего идейно-политического уровня, над улучшением подготовки трудовых резервов для нашей любимой матери-Родины.

П. Васильев.

Коммунист должен трудиться по-стахановски

Прошел ровно год с тех пор, как я вступил кандидатом в члены партии. За этот год я вырос политически, расширился мой кругозор. Посещая кандидатский кружок шахты, я изучил Устав партии, книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне», доклад товарища Сталина «27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции».

Бригада навалотбойщиков, которой я руковожу (2-й участок шахты «Полысаевская»), ежемесячно перевыполняет план выработки. Октябрьский план мы завершили за 7 дней раньше срока и выдали в сталинский фонд победы около 800 тонн угля. Сверхплановым углем отмечаем мы и работу в новом месяце. Все члены моей бригады выполняют нормы выработки. Сам я систематически стою по полторы — две нормы в смену, выполняя обязательство, данное товарищу Сталину.

13 ноября бюро горкома ВКП(б) приняло меня в члены партии. Эту высокую честь я постараюсь оправдать стахановским трудом.

Г. Грязнов — бригадир навалотбойщиков.



На Н-ском заводе.

НА СНИМКЕ: Бригадир молодежно-комсомольской бригады слесарей комсомолец А. Иванов. Его бригада ежедневно выполняет производственное задание на 250 проц. Фото А. Михайлова.

Письма в редакцию

Грубое обращение

— Что тебе надо? — С таким вопросом обратился ко мне, падая в кресло, председатель артели «Красный боевик» тов. Елфимов, когда я пришел узнать о судьбе отданных мною в починку валенок.

Я объяснил ему, что я инвалид Отечественной войны, сейчас работаю в одной из организаций нашего города. С наступлением холодов ранение в ногу дало знать о себе, вот почему я прошу ускорить ремонт теплой обуви. Ведь прошло две недели со дня сдачи заказа.

— Много вас инвалидов ходит, — ответил мне Елфимов.

На этом и закончился наш разговор.

Грубое обращение с заказчиками вошло у тов. Елфимова в привычку. А. Мухоманов —

По неопубликованным письмам

В редакцию от инвалида Отечественной войны тов. Ситникова Иванна Алексеевича поступила жалоба на коммунальный отдел треста «Ленинуголь», куда он неоднократно и безрезультатно обращался с просьбой обеспечить его большую семью более удобной квартирой.

Письмо тов. Ситникова было направлено в соответствующие организации для принятия мер.

Тов. Ситников сообщает редакции, что сейчас он получил квартиру, которая его вполне удовлетворяет.

По нашему городу

Пособия многодетным

Как мы уже сообщали, при горбю имеется специальный отдел по выплате государственных пособий многодетным и одиноким матерям, согласно новому Указу Верховного Совета СССР.

Новый отдел приступил к выплате пособий. Уже удовлетворены ходатайства 22-х многодетных матерей, которым с 1 ноября выплачено 41 тысяча рублей. Среди матерей, получивших пособия на 6-го и 7-го ребенка, гр-ки Заблотская Пелагея Ефимовна, Бычкова Мария Ивановна, Шалкова Евгения Дмитриевна и другие.

Группы нового набора

Недавно закончился новый набор учащихся в ремесленное училище № 2. Принято 90 человек. Организованы три группы: одна токарная и две группы электрослесарей по ремонту заводского оборудования. Из них одна группа девушек.

1 ноября учащиеся приступили к занятиям.

„Внимание, говорит Ленинск...“

(Комсомольско-молодежные передачи по радио)

„Слушай нас, молодежь бывает в неурочное время 80 Кузбасса! Сегодня мы рапортуем о ходе фронтовой комсомольской вахты имени 27-й годовщины великого Октября“.

Так начиналась комсомольско-молодежная радиопередача в Ленинске накануне великого всенародного праздника.

Молодым труженикам тыла есть о чем рассказать. Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь нашего города обязались добыть в неурочное время 50 эшелонов угля. Молодые патриоты досрочно выполнили свою клятву и добыли 51 тысячу тонн угля в сталинский фонд победы.

У микрофона секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ тов. Лобач. Она рассказывает о том, как молодежь города добилась этой победы. С честью справились со своими обязательствами комсомольские организации шахт им. С. М. Кирова, «Комсомолец», «7 Ноября», ремесленного училища № 2 и другие.

Молодежь Кузбасса услышала в этот день комсоргов ЦК ВЛКСМ этих шахт т.т. Мязина, Муравского, Гирова. Страстную, полную патриотизма, речь произнес молодой забойщик шахты им. С. М. Кирова Геннадий Тимошенко.

— Работая в забое, я не знаю усталости. Хочется работать, потому что уголь добытый тобой, превращается в смертоносный удар по врагу. Буду работать еще лучше, чтобы помочь своим братьям-фронтовикам окончательно разгромить немецких захватчиков.

И за 7 дней Геннадий до-

бывает в неурочное время 80 тонн угля. Свое обязательство он перевыполнил.

Редакция радиовещания привлекла к участию в этой передаче лучших представителей молодых горняков, знатных стахановцев рудника. Вот бригадир Кузьма Чекмачев с шахты «7 Ноября». Он рассказывает о трудовых подвигах членов своей бригады. За ударную работу коллектив не раз получал премии и завоевывал переходящие красные знамена. Молодые патриоты достойно встретили великий праздник и за несколько дней фронтовой вахты добыли в фонд победы 145 тонн угля.

Радиопередача прошла живо и интересно. Отчет молодых стахановцев Ленинск слушал весь Кузбасс и несомненно успеха комсомольцев и молодежи нашего города воодушевят молодых патриотов на новые трудовые подвиги.

Редакция городского радиовещания систематически практикует комсомольско-молодежные передачи. Две недели назад состоялась передача, посвященная набору в ремесленные училища. У микрофона выступили лучшие учащиеся т.т. Золотарева, Игнатьева, Кискин. Это отличники учебы и производственной практики. Редакция радиовещания предоставила также слово передовому мастеру производственного обучения тов. Денгину, рассказала о работе лучшего педагога тов. Городецкой. Эта передача вызвала интерес не только у молодежи, но и у всех трудящихся Ленинска.

Менее удачной была передача, посвященная 26-летию ВЛКСМ. У микрофона выступила лишь секретарь ГК ВЛКСМ тов. Лобач с довольно объемистой речью.

Редакции следует обратить также внимание на язык передач, на их литературное оформление, практиковать чтение очерков о молодых стахановцах. Это сделает передачи еще более живыми и доходчивыми.

Неплохо организовать передачи, посвященные молодым землякам-фронтовикам, нашим Героям Советского Союза, провести комсомольско-молодежные передачи, посвященные вопросам быта, досуга, культуры молодых людей нашего города. Тем много. Хорошее дело надо продолжать.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 15 ноября, в 7 ч. 30 м. вечера в горпунктильнике состоится очередное заседание Научно-практического медицинского общества. В повестке дня доклады: «Острый живот» (докл. врач Лукьянова), «О витамине В» (докл. врач Богатина), «План здравоохранения на 1945 год» (докл. врач Тартаковский).

Приглашаются все врачи и средний медицинский персонал.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.